



今天市区天气

多云转晴
西北风5-6级阵风7级
5~11℃



明天市区天气

晴
西北风转南风3-4级
0~7℃



后天市区天气

多云转阴
南风4-5级
5~14℃

今天多云转晴 气温5~11℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市多云转晴,西北风较大。明天全市晴到少云,西北风转南风。后天全市晴转多云,南风为主。

烟台市气象台18日发布天气预报:

烟台市区,19日白天,多云转晴,西北风5-6级阵风7

级,最低气温5℃,最高气温11℃。

20日,晴,西北风转南风3-4级,0~7℃。

21日,多云转阴,南风4-5级,5~14℃。

烟台各区市,19日白天,多云转晴,西北风,沿海及内陆5-6级阵风7级。最低气温,

沿海4℃,内陆3℃;最高气温,沿海12℃,内陆13℃。

19日夜间到20日白天,晴到少云,西北风转南风,海面6-7级转5-6级,沿海及内陆4-5级转3-4级,1~10℃。

20日夜间到21日白天,晴转多云,南风,海面5-6级转6-7级阵风8级,沿海及内

陆3-4级转5-6级阵风7-8级,-2~17℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

道恩集团组织开展义务植树活动

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 吴月民 刘艺)春光无限好,植绿正当时。3月16日上午,道恩集团260余名员工走进龙口市道恩新材料科技产业园开展义务植树活动,将绿色发展理念根植于心、践之于行。

据道恩工程建设公司园林科负责人介绍,往年义务植树的成活率超过95%。按照往年的惯例,活动开始前,该负责人详细传授了种植方法和安全注意事项。伴随着一曲朗朗上口的《上春山》,各部门干部职工投入到热火朝天的植树活动中。两三人一组分工协作,扛树运苗、挥锹填土、扶苗夯土,大家感受到了劳动的快乐,增强了团队的凝聚力。经过辛勤劳动,共种下1000余棵龙柏、黑松。苗木成行,错落有致,为园区增添了新的生机与活力。

伴随着园区的规划建设,道恩的义务植树活动已经开展了近20年。为什么要植树?道恩集团董事长、总裁于晓宁认为:“植树就像教育孩子,培养员工,要用心用情用力。通过植树感受‘向下扎根、向上生长’的道理,非常有意义!”

十年树木,百年树人。未来道恩人将充分发挥科研、产业、园区、人才四大优势,持续恢复自然生态,建立产业生态,因地制宜发展新质生产力,赋能绿色低碳高质量发展,打造世界级绿色低碳高端新材料制造基地。

300株海棠扎根黄渤海新区潮水镇

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 杜世昌)3月12日是全国第46个植树节,当天下午,黄渤海新区自然资源和规划局联合潮水镇政府在潮水镇创业桥西开展义务植树活动。中建五局、中国石化烟台液化公司、烟台科技学院、中节能(烟台)环保能源有限公司、核工业二七三大队等近100人参加了活动。

在植树现场,大家纷纷挥锹铲土、培土压实、扶苗浇水,热情高涨、干劲十足,共栽植高杆海棠300株,造林面积约1500平方米。



近日,星海艺术学校四(一)中队的同学们走进芝罘区爱心小厨,为环卫工人送午餐,感谢他们为文明城市建设所付出的努力。YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张菁 摄

语文大课堂 教师“充电”忙

本报讯(YMG全媒体记者 唐克 通讯员 车昀 摄影报道)3月14日,烟台市芝罘区“美文微写”专题教学研讨暨2023届小学语文青年教师讲习班研训活动在南山路小学举行。260多名语文教师及分管校领导,通过课例展示、经验交流和课题交流、专家指导等环节,共同参与语文教师特色课程研究与建设,全面贯彻落实新课标理念。

近年来,烟台市着力办好人民满意教育,不断提升教育公共服务水平,加快建设现代化教育强市,已连续四年在省对地市履行教育职责评价中获优秀等次。



赏拍银河拱桥的好时节来啦

早春三月,花儿开,草儿绿,鸟儿叫,一派春光明媚的模样。天文科普专家表示,此时赏拍银河拱桥、黄道光、对日照恰逢其时,感兴趣的公众不要错过。需要注意的是,最好是在理想的暗夜环境,没有光污染更容易拍到和拍好。

银河拱桥就是银河横贯夜空,连接地面上两个区域而形成类似拱桥的形状,极为壮观。银河拱桥一年四季都可以观测,不过不同季节的升起时间、具体形态略有区别。春季时,银河拱桥

姿态低、角度好,更容易结合地景拍出精美照片。

“3月,银河拱桥出现的时间是凌晨3点到5点,感兴趣的公众需要早起拍摄。当然,拍摄银河拱桥不限于3月,4月反而更好,银河拱桥不仅出现的时间会提前,也会升高很多。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

在暗夜环境极佳的地区,尤其是春分前后,还可以在日落后1至2小时欣赏到无比美丽的黄道光。

黄道光出现在天空中太阳两侧的黄道附近,由黄道附近的尘埃微粒散射太阳光而成,呈现为灰白色的光锥,大致相对于黄道面(地球绕太阳公转的轨道面)对称,越接近太阳的方向越宽越亮,反方向则越窄越暗。

修立鹏表示,对北半球而言,每年秋分前后的日出之前以及春分前后的日落之后,是观赏黄道光的最佳窗口期。黄道光比银河还要暗淡,只有在天空很黑暗,观测环境非常好,同时东边或西边比较开阔且没

有大的光污染的地方,才比较适合观测黄道光。

在暗夜环境更为优秀的地区,还可以拍摄到极为罕见的对日照。对日照的发光原理与黄道光相同,是太阳光经由尘埃微粒的反向散射所造成的,出现在黄道带上。与锥形黄道光不同的是,对日照更为微弱。

修立鹏表示,对日照最佳观测时间是2月至3月、10月至11月;夏冬两季则很难观测到,这是因为它恰好与银河重叠在一起。据新华社

13个社区慈善基金募集资金129万元

福山区率先实现镇街级社区慈善基金全覆盖

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)3月15日,福山区第二批社区慈善基金正式启动,共10个社区设立社区慈善基金。这是继2023年福山区率先试点镇街级社区慈善基金后,覆盖面最广的一次拓展。截至目前,福山区社区慈善基金数量达到13个,共募集各类资金129万元。其中,镇街级社区慈善基金由去年的1个试点,拓展到8个镇街全覆盖。

福山区民政局局长林波表示,社区慈善基金的设立是发挥慈善扶弱济困作用、加快慈善事业高质量发展的重要举

措,有利于促进慈善资源更好下沉社区,积极链接社区内企业、商户、社会组织、爱心人士等慈善资源,做大社区慈善“蓄水池”,引导更多爱心人士投身公益慈善事业。

启动仪式现场,烟台永德市政工程有限公司、烟台环球机床装备股份有限公司、烟台华正医疗器械科技有限公司、烟台道科包装设备有限公司、中精信信息技术有限公司、网营物联(烟台)供应链有限公司、烟台澳通化工有限公司、烟台白洋河水泥有限公司、烟台百年置业有限公司、烟台圣彩

建筑机械配件加工厂、烟台金康大药房有限公司嘉欣店、烟台佑佰水业有限公司、烟台佑佰货运有限公司、爱心人士郑杰等17家爱心单位及个人为其所在的社区慈善基金捐赠注资,市民政局为爱心单位及个人颁发了捐赠证书。

“梨景社区将以社区慈善基金为依托,开展长者幸福食堂、困难帮扶、志愿服务、慈善超市等方面的公益慈善项目,打造社区治理服务创新及培育孵化社区社会组织的利民项目。”福新街道梨景社区党总支书记兼居委会主任谷培君介

绍,该社区将立足基层实际,锚定社区居民需求,用好“五社联动”机制,以慈善、自治、互助的方式,精准解决群众急难愁盼,提升基层社会治理水平,让社区居民收获实实在在的幸福。

记者了解到,去年,烟台市镇街级社区慈善基金建设试点率先在福山区启动,3支社区慈善基金共募集资金19.8万元,先后开展了形式多样的服务活动,打造了助老、助困、助学及乡村振兴等领域品牌项目,灵活高效解决了群众“小急难”问题,以小资金撬动大服务,用小投入激发大活力。